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• 자녀 계획과 관련된 우리 국민의 인식을 ‘자녀 출산의 조건, 자녀 양육에 대한 감정’(한국리서치) 보고서를 통해 살
펴본다. 

• 만약 자녀를 갖는다면, 언제가 적절한지를 물은 결과, ‘결혼 후 가능한 빨리 갖는 게 좋다’(53%)는 응답이 과반
(53%)으로 가장 많았다. 이를 연령대별로 보면 차이가 뚜렷하게 나타났는데, 2030세대는 10명 중 3명 정도로 40
대 이후 세대에 비해 낮은 것을 알 수 있다.

[자녀 계획 인식] 
결혼 후 자녀는 가능한 빨리?... 2030세대는 10명 중 3명 정도!

[그림] 자녀를 갖기에 적절한 시기 (2025, %)

※출처 : 한국리서치 여론속의여론, [2025 자녀육아인식조사] 자녀 출산의 조건, 자녀 양육에 대한 감정, 2025.07.16. (전국의 만 18세 이상 남녀 1,000명, 
             웹조사, 2025.04.04.~04.07.)

• 18~49세 미혼자 중 향후 출산이나 입양을 통해 자녀를 갖고 싶다고 응답한 비율은 23%에 그쳤다. 반면 자녀를 가
질 생각이 없는 사람은 절반 가까이(47%)에 달했다. 

• 성별로는 미혼 여성(52%)이 미혼 남성(44%)보다 자녀 출산/입양에 대해 부정적인 것으로 나타났다.

[그림] 향후 자녀 출산/입양 의향* (18~49세 미혼 기준, %)

49세 이하 미혼 여성 절반, 자녀 안 갖겠다!

※출처 : 한국리서치 여론속의여론, [2025 자녀육아인식조사] 자녀 출산의 조건, 자녀 양육에 대한 감정, 2025.07.16. (전국의 만 18세 이상 남녀 1,000명, 
             웹조사, 2025.04.04.~04.07.) 
*4점 척도
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[그림] ‘결혼 후 가능한 빨리 자녀를 갖는 게 좋다’ 연령별 비율 (%)
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